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<Μία Προσωπική Εμπειρία> Μπράβο σας. σωθήκατε! 
Λένε ότι το λάθος και το 

μίσος ανήκουν μονάχα στο ακατα

νόητο, στο μη ορθολογικό, και σε 

ό,τι δεν έχει όρια. Όμως, προσω

πικά, παρατήρησα τον ποιοτικό 

τρόπο που η ρομποτική (μέσα από 

τα χρυσά χέρια και τη μεγαλοφυή 

συνεισφορά ενός έξοχου πανεπι

στημιακού) εφαρμόζεται στους 

ασθενείς με θαυμαστή επιτυχία. Τα 

αποτελέσματά της, ιδιαίτερα στις 

δύσκολες χειρουργικές επεμβά

σεις, δίνουν τη δυνατότητα στους 

ασθενείς να παραδεχτούν πως 

υπάρχει, τελικά, ένας παντοδύνα

μος συνδυασμός επιστήμης, τεχνο

λογίας και ανθρωπισμού. 

έφερε στη ζωή μου το ρομποτικό 

θαύμα. Η τραγωδία (δόξα της ζωής) 

έχει πάντα στα μάτια μου το πλεο

νέκτημα να μας πλουτίζει με νέες 

και απαραίτητες εμπειρίες και να 

ζωγραφίζει τα πάθη μας με μία 

αβρότητα. 

Όταν ξάπλωσα στη χει

ρουργική κλίνη, ο χειρουργός μού 

ζήτησε να σκεφτώ μία όμορφη ει

κόνα και να του την πω, ενώπιον της 

επιστημονικής του ομάδας. Του 

είπα πως η εικόνα που με θέλγει πε

ρισσότερο είναι το αναμμένο τζάκι. 

Είναι, κυρίως, τα φευγαλέα σχή

ματα της φλόγας κι όλα τα παιχνι

δίσματά της . Δεν πρόφτασα , όπως 

του Θωμά Στραβέλη 
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ίσως θά., θελα, πραγματικά , 

να του αποκαλύψω και μία απ' 

τις ιδέες που κατακλύζουν το 

μυαλό μού, γιατί η συνείδησή 

Αναφέρομαι στην προσω

πική επέμβαση που έκανα προ ημε

ρών, στο θεραπευτήριο Metropolitan 
του Πειραιά. Η αναμονή δεν ήταν 

ευχάριστη , όσον αφορά το δικό μου 

ψυχισμό . Πρέπει να πω ότι «πήγα 

στον άλλο κόσμο και γύρισα » . Η 

επέμβαση κράτησε 5 ώρες. Ήταν η 
φοβερή εμπειρία μιας μετάβασης 

απ' το φως στο σκοτάδι (και ταiιά
παλιν). Για τον Καζαντζάκη, ο θάνα

τος είναι το ίδιο μας το σώμα. Ένα 

σώμα ήμουν κι εγώ, και μόλις μπήκα 

στο χειρουργείο, αισθανόμενος 

ελεύθερος και aπαλλαγμένος από 

την ανικανότητα και τη διαφθορά 

της σάρκας, κλεισμένος και φοβι

σμένος μέσα σ ' ένα σώμα , άβολο 

σύντροφο της ζωής μου, αναγκαζό

μουν τώρα να εκτιμήσω τη ζωή, που 

με συγκλονίζει, aποκαλύπτοντας τη 

γνώση της παροδικής, έστω, αξίας 

κι ομορφιάς της. Δεν φοβούμαι τον 

φυσικό ύπνο (αληθινό αδερφό του 

θανάτου και φυγή προς τον άχρονο 

χρόνο, ένας ύπνος, που κατ' άλ

λους , θεωρείται δίδυμος αδερφός 

του χρόνου, και aντεραστής, γιατί 

παρασύρει το αγαπημένο πρόσωπο 

στη λήθη). Φοβούμαι , όμως, τη νάρ

κωση που είναι ύπνος aφύσικος, μία 

ψεύτικη απώλεια ζωής, και τα ψεύ

τικα πράγματα πάντα με φοβίζουν. 

Μονάχα τ' αληθινά με βοηθούν στη 

ζωή να συνειδητοποιήσω τον έρωτα 

για κάθε δίκαιη υπόθεση. 
Ήταν μία χειρουργική 

επέμβΌση καρκίνου του προστάτη , 
κι η νάρκωση ήταν αναπόφευκτη. Η 

δεξιοτεχνία , όμως , του καθηγητή 

Βασίλη Παυλάκη . ο υρολογου -αν

δρολόγου , το ταλέντο του , θα 

έλεγα , στη χρήση της ρομποτικής , 

μου έσβησε, σαν φλόγα κι 

αυτή, μέσα στη νάρκωση. Σκόπευα 

να του πω μία φράση γεμάτη γλυ

κύτητα, μία Πυθαγόρεια ιδέα αγά

πης και ισότητας : Ότι όλα (μα όλα) 

ανάμεσα στους φίλους, είναι κοινά 

αγαθά, κι η φιλία είναι μία δύναμη, 

που μπορεί να κρατήσει τους αν

θρώπους ενωμένους. 

Στην ιατρική πράξη , δεν 

μπορεί κανείς να επιμένει σε αφη

ρημένες λογικές θεωρίες, αλλά 

στην πείρα, συνδυασμένη με τη λο

γική. Και η αληθινή θεωρία είναι μία 

περίπλοκη μνήμη των πραγμάτων 

. που γίνονται κατανοητά με την αν
τίληψη των αισθήσεων. Η αντίληψη 

των αισθήσεων του καθηγητή Βα

σίλη Παυλάκη κατέχει πρωτεύουσα 

θέση στην εμπειρία του , εναρμονι

σμένη πάντα με την καταπληκτική 

όραση του νου του, δηλαδή τη λο

γική. 

Δυο λόγια τώρα σε πιο προσωπικό 

(και συναδελφικό) ύφος: Όταν πρω

τοήρθα, Βασίλη, να μ' εξετάσεις, 

ήξερα πως είχα μονάχα μία υπερ

πλασία του προστάτη. Θυμάμαι που 

με είχες κοιτάξει στα μάτια έχοντας 

μία έντονη διαίσθηση του τι θα μπο

ρούσε να συμβαίνει . Βλέπεις, είναι 

και τα κρυμμένα μυστικά του σώμα

τος, που δυσκολεύουν την έγκυρη 

διάγνωση. Μου πρότεινες να κάνω 

βιοψία, αναλαμβάνοντας ο ίδιος την 

αφαίρεση τμημάτων ιστού. Η μικρο

σκοπική εξέταση έφερε τη διό-
γνωση. 

Στοσημείο αυτό , δεν θέλω 

να ξεχάσω να πω πως στάθηκα τυ

χερός στη ζωή μου που γνώρισα 

τον εισηγητή της οζονοθεραπείας 

στη χώρα μας , τον εξαίρετο επιστή 

μονα Ανδρέα Φικιώρη , ιατρό αναι -

σθησιολόγο και διδάκτορα του Δη · 

μοκρίτειου Πανεπιστημίου, ο οποίοc 

μου πρότεινε να έρθω να σ' επι· 

σκευθώ, και ήρθα , με αποτέλεσμc 

να αισθάνομαι ακόμα τυχερότερος 

που μου πρόσφερες τις επιστημονι

κές σου υπηρεσίες , τόσο' άψογεc 

στη λεmομέρειά τους , που να υπο· 

χρεώνομαι, σήμερα, διανύοντας τc 

μετεγχειρητικό στάδιο, να σου εκ· 

φράσω την ευγνωμοσύνη μου 

καθώς και τις ευχαριστίες μου στο\ 

εκλεκτό επιστημονικό συνεργάτr 

σου, Βασίλη Μώρο , που κοντά σοι 

αναδεικνύεται, είμαι σίγουρος, σ 

έναν σημαντικό χειρουργό . Πρέπε 

δε να προσθέσω ότι πάντα μοι 

απαντάει πολύ κατατοπιστικά στιc 

ερωτήσεις μου. Του έχεις μεταδώ 

σει, πιστεύω , το μέγεθος του ορά· 

ματός σου, καθώς και την ανάγκr 

τολμηρών πρωτοβουλιών. Την Ει 

ρήνη, την γραμματέα σου, ευγενέ· 

στατη μαζί μου, κάθε στιγμή, όπωc 

και με κάθε ασθενή , ευχαριστιί 

θερμά για την πρόθυμη εξυπηρέ· 

τηση και άμεση παροχή πληροφο 

ρ ιών. 

Η εισαγωγή μου στο Νοσοκομείc 

ήταν απίστευτα σύντομη . Από π 

δεύτερη κιόλας μέρα άρχισα νc 

κάνω περιπάτους στους διαδρόμουc 

της πτέρυγας όπου βρέθηκα 

Άνοιγα το παράθυρο του δωματίοι 

μου, κάθε πρωί, και κοίταζα τη θά· 

λασσα του Φαλήρου που απλώνον 

ταν μπρος μου. Τις αρχιτεκτονικέ~ 

γραμμές του αρχαίου Πειραιά ήξερc 

πως δεν πρόκειται να τις δω στc 

σχεδόν ανύπαρκτα, δυστυχώς , νεσ 

κλασσικά κτίρια της πόλης , ούτι 

στα αμέτρητα νόθα μεσογειακά κτί· 

σματα, που δίνουν στο πρώτο λιμάν 

της Ελλάδας μια κοινότυπη μονοτο 

ν ία. Υπήρξαν στιγμές που αναρωτή 

θηκα τι να ζει ακόμα στις φλέβε~ 
της ελληνικής φυλής, και ψυχανεμί, 

στηκα ότι ερχόταν μία απάντηση απ 

το παρελθόν. Ένα βράδυ , σε μιc 

συντροφιά, ο Σικελιανός λιποθύ 

μησε. Για δέκα λεπτά περίποι 

έμεινε αναίσθητος . Οι φίλοι του 

που είχαν ανησυχήσει, έμειναν έκ 

πληκτοι, αλλά και διασκέδασα\ 

όταν (αφού ξαναβρήκε τις αισθή 

σεις του) ανάγγειλε εκστατικά ότ 

επί μία ολόκληρη αιωνιότητα μι 

λούσε με τον Προμηθέα. Όλοι ο. 
Έλληνες μιλούμε με τους θεού< 

μας. τους ηρωες της μυθολογία< 

μας , τους αγίους μας , αλλά και ~:Η 

τους τραγωδούς και τους φιλοσό 

φους μας . 

Η λιποθυμία του Σικελιανού με υπο 

χρεώνει , συνειρμικά , αλλά κα 

ηθικά , να πω ευχαριστώ και στον 

αναισθησιολόγο Ευθυμιάδη Συμεών, 

στο έργο του οποίου, όπως είδα, κυ

ριαρχε ί η πίστη . Πρέπει να πω 

ακόμη ότι τις λίγες μέρες τις νοση

λείας μου , μία από τις υποχρεώσεις 

μου ήταν να φορώ τη μάσκα (του 

οξυγόνου), που μου έφερναν οι νο

σηλεύτριες . Όση ώρα ήμουν αναγ
κασμένος να τη φορώ , σκεφτόμουν 

την άλλη μάσκα, που φορούμε 

πάντα όλοι μας και γίνεται ένα με 

τον πρόσωπό μας - μια ταύτιση που 

μας aνταμείβει για την απώλεια της 

πραγματικής μας ταυτότητας. Είναι 

η μάσκα που μας δόθηκε της ζωής, 

του θανάτου και του Θεού , που τη 

δημιουργούμε μέσα από την ανάγκη 

μας για αυτογνωσία. Ίσως και για 

μία άλλη πιθανή πραγματικότητα, 

πέρα από τη συνείδηση του ανθρώ

που- κατοικία της aόρατης σοφίας . 

Κάθε φορά , λοιπόν, που έβαζα τη 

μάσκα (του οξυγόνου), σε λίγη ώρα 

την έβγαζα πάλι. Αλλά, φεύγοντας 

απ' το νοσοκομε ίο και έχοντας την 

αγωνία να ξυπνήσω και από την 

άλλη νάρκωση , την υπαρξιακή , αι

σθάνθηκα , άθελά μου , ότι τη φο

ρούσα , τελικά . Ε ίναι η χρυσή μάσκα 

της ζωής , που παραμένει , έπειτα 

από την αποσύνθεση του προσώ

που , σαν ένα μαλαματένιο σκέπα

σμα της ύπαρξής μας . 

Δεν θέλω να κουράσω άλλο τους 

αναγνώστες . Ένα μόνο πράγμα 

νιώθω την ανάγκη να τονίσω: Ότι η 

ιατρική , εδώ και δεκαετίες τώρα , 

γνωρίζε ι επαρκώς όλα της τα μέσα. 

Και έχει βρει τις αρχές και τις νέες 

μεθόδους που , χάρη σ' αυτές έκανε 

πολλές και σπουδαίες ανακαλύψεις, 

μία από τις οποίες είναι και η Ρομ

ποτική. Αυτές ο ι ανακαλύψεις θα 

βοηθήσουν ν' αποκαλυφθεί όλη η 

αλήθεια, αν ο ερευνητής είναι ικα

νός . Η αγάπη τού καθηγητή Βασίλη 

Παυλάκη για τη Ρομποτική κλέίνε ι 

μέσα της μια απεριόριστη , αδέ

σμευτη θέρμη ενέργε ιας, που σπά

ζει κάθε φραγμό , ακόμα κι όταν η 

πραγματοποίηση της εγκυμονεί δυ

σκολίες . 

Ανακουφισμένος τώρα πια και από 

τον κήπο του σπιτιού μου με τα αν

θισμένα χρυσάνθεμα της θλίψης 

μου , σαν βουβάλι που χτυπά το 

στέρφο χώμα με τις οπλές του , επα
ναflαμβάνω πως ο καθηγητής Βασί

λης Πουλάκης είναι μοναδ ικά σ , 
εαυτός του - ένας επιστήμονας I 
αξίας . Κι ο ασθενής που νιώθει , στη I 
μοναξιά της νόσου μονάχος , χρει- ! 
άζεται κοντά του επ ιστήμονες (κι j 
ανθρώπους) αξίας ! " 

Οφείλουμε να καθιερώσουμεε 

ως «Iστορική ημέρα» την Τε

τάρτη 15 Νοεμβρίου 2011 για 
το ΕΘΝΟΣ των Ελλήνων και 

την Βουλή μας καθώς κατα

γράφηκε ΘΡΙΑΜΒΕΥτJΚΑ η 

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ηρωική προσπά

θεια του σηψαιμικού πολιτι

κού συστήματος να σώσει 

εαυτόν και όσα προνόμια το 

αξίωμα του Βουλευτή και του 

Υπουργού προσφέρουν! 

Αλήθεια για πόσο 

καιρό ... ακόμη; 
255 ΝΑΙ δόθηκαν απλόχερα 

στην «Νέα-Παλιά , Κυβέρνηση 

όπου με του κκ Πάγκαλο και 

Βενιζέλο παραμένοντες στις θέσεις Αντι

προέδρων και άλλους 37 Υπουργούς της Κυ
βέρνησης του ΠΑΣΟΚ στις ... καρέκλες τους , 

έχουμε Πλειοψηφία ΠΑΣΟΚ , μείζονα αντι

πολίτευση της «Νέας, ΝΔ με 6 Υπουργούς 
και ελάσσονα του ΛΑΟΣ με 4 Υπουργούς! 

255 Εθνοπατέρες και εθνομητέρες πι· 

ατοί στον όρκο τους στο ελληνικό Σύνταγμα 

ως εκπρόσωποί μας να ψηφίζουν ΕΛΕΥ

ΘΕΡΑ και ΚΑΤΑ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ υπερψήφισαν 

συγκεκριμένα πράγματα: 

Τον κ Λουκά Παπαδήμο στο θώκο του 

πρωθυπουργού που ΔΕΝ . .. εκλέξαμε! 
Την αλληλοεπικάλυψη ενόχων και 

συμψηφισμό ενοχών καθώς ΟΣΟΙ και ΟΣΕΣ 

είτε εκ προθέσεως είτε εξ αμελείας μας οδή

γησαν στη σημερινή κατάντια aποσπώντας 

την ψήφο μας και Κυβερνώντας τη χώρα τα 

37 περασμένα χρόνια μέχρι σήμερα παραμέ
νουν στο απυρόβλητο και ΔΕΝ τιμωρούνται ! 

Την πιθανότητα ο κ Σαμαράς (εάν μάλιστα 

ενσωματώσει στην περιώνυμη κατά τον κ 

Καρατζαφέρη «γαλάζια πολυκατοικία» και το 

ΛΑΟΣ) να μας προκύψει .. . Πρωθυπουργός! 
Την ΕΚΧΩΡΗΣΗ Εθνικής κυριαρχίας 

και Εθνικών περιουσιακών στοιχείων 

στους ... >>δανειστές>> μας ΧΩΡΙΣ ΜΕΧΡΙ ΣΗ
ΜΕΡΑ να έχουν δοθεί απαντήσεις στο πώς , 

γιατί, και ποιοι μας έφεραν στην χρεοκοπία! 

Και από σήμερα , επαύριον της 

ΨΗΦΟΥ ΕΜΠΙΠΟΣΥΝΗΣ στον κ Παπαδήμο 

και τους 6 της «Νέας>> ΝΔ κα ι τους 4 του 
ΛΑΟΣ (οι 39 του ΠΑΣΟΚ είχαν πάρει την δική 
τους ψήφο εμπιστοσύνης πριν 2 εβδομά
δες!!!) τα φερέφωνα του πολιτικού μας κα
θεστώτος επί το έργον! 

Η θεματολογία είναι πλέον γνωστή σε 

όλους μας . 

Ξεκινά κάθε μέρα, χαράματα , καθώς 

οι παρουσιαστές των πρωινών εκπομπών τη

λεοράσεων και ραδιοφώνων πανελλαδικής 

εμβέλειας βοηθούμενοι από «ειδικούς>> περί 

την οικονομία και στελέχη των κομμάτων 
της συμπολίτευσης και αντιπολίτευσης ·βομ

βαρδίζουν τα αυτιά μας με αριθμούς , ε πιχει

ρήματα και απεικονίσεις της καθημερινής 

μας πραγματικότητας .. 
Τελειώνει τις μεταμεσονύκτιες μικρές 

ώρες σε πομπώδεις εκπομπές πολιτικο-οικο

νομικών αναλύσεων όπου συμμετέχουν μο-

νελ! .. 

μάδων που «εκδιώκονται ,, κατά 

χιλιάδες βίαια από τους χώ

ρους της παρaγωγικής διαδικα
σίας καθώς εργοστάσια, 

βιοτεχνίες και μικρό-μεσαίες 

επιχειρήσεις κλείνουν με ρυθ

μούς απίστευτα γοργούς και 

των παιδιών μας τα οποία κρα

τώντας πτυχία πολύ καλών 

σχολών και τμημάτων ελληνι

κών και ξένων πανεπιστημίων 

και ΤΕΙ παραμένουν συνωστι

σμένο στην ουρά της .. . ανερ-
γίας, σε aπέλπιδες 

προσπάθειες , φορτισμένες 

από την ελπίδα ότι θα δούνε 

φως στην άλλη άκρη του τού-

Εάν την παραπάνω ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ

ΤΗΤΑ που εμείς βιώνουμε ως πολίτες και οι 

ραδιοτηλεοπτικές εκπομπές επαναλαμβά

νουν κατά κόρον κάποιοι μας την περιέγρα

φαν μερικά χρόνια πριν ως πιθανό 

σενάριο-αποτέλεσμα της ένταξής μας στην 

μεγάλη Ευρωπαική Κοινότητα και στη συiιέ
χεια της εισόδου μας στην ΟΝΕ είμαι σίγου

ρος ότι με την κλασική ειρωνική διάθεση που 

μας διακρίνει ως λαό θα του λέγαμε " ... να 
μας λείπει το βύσσινο! ... >> · 

Δυστυχώς , το βύσσινο μας το σερ

βίρισαν και είμαστε υποχρεωμένοι να 
το ... φάμε, χωρίς το δικαίωμα να .. . να παρα
πονιόμαστε! 

Δεν χρειάζεται να σας δώσω στατι

στικά στοιχεία που αφορούν στο πόσα εκα

τομμύρια Έλληνες ζούνε κάτω από το όριο 

της φτώχειας, πόσες εκατοντάδες χιλιάδες 

είναι επίσημα γραμμένοι στις λίστες ανερ

γίας του ΟΑΕΔ και πόσοι είναι άνεργοι χωρίς 

να είναι ... δηλωμένοι, ούτε ότι ΕΞΙ στους 
ΔΕΚΑ δεν έκαναν φέτος διακοπές 

λόγο ... ανέχειας! Δεν θα σας κουράσω με 
εΠίσημα στοιχεία που αφορούν στην διά

λυση της αγροτικής μας υποδομής, στο σβή

σιμο της ραχοκοκαλιάς της οικονομίας μας 

που αποτελούσαν οι Μίκρό-Μεσαίες-Επιχει

ρήσεις που ήδη μετανάστευσαν εκτός Ελλη

νικών συνόρων ... 
Διαπιστώστε , παρακαλώ μόνοι σας, 

πόσες καφετέριες και «Ορθάδικα>>, ξεφυτρώ

νουν καθημερινά , εκεί όπου από το πρωί 

μέχρι το βράδυ οι νέοι μας, σκοτώνοντας την 

ανία και κουβεντιάζοντας τα πτυχία τους πί

νουν .. . φραπέ , ενώ οι ενδεείς και άνεργοι γο

νείς , παππούδες και γιαγιάδες 

παρακολουθούν πρωί - βράδυ ραδιοτηλεο-. . . \ 
mικες εκπομπες στον καναπε~τους .. . 
Καθώς βουλιάζουμε με γοργούς ρυθμούς σε 
μεγέθη απίστευτα στην ανεργία, την ανέ

χεια , την οικονομική ανασφάλεια και απρα
.ξία και τελικ(:ι . την απελπισία _ 1\.<::LL _ την 
απόγνωση , σε 'ΣΧΕΣΗ ΆΝΠΣif'()ΦC'lΣ ΑΝΆ-

ΛΟΓΗ, δυστυχώς , αυξάνει η επιμονή των 

μελών του Πολιτικού μας συστήματος να 

διατηρήσουν ΑΛΩΒΗΤΑ τα προνόμιά τους 

ενώ ταυτόχρονα αυξάνει και η προσέλευση 

στα δωρεάν συσσίτια Δήμων και Εκκλη

σιών! ... 


